

рещи испарителни яхъре, послѣ ги изваждатъ изведнажъ на снѣгъ-тъ или да са расходятъ или да идатъ да ги напоятъ— нѣщо, което често имъ докарва простудяване. Зимни-тъ болести са случаватъ повече-то по коне-тъ, кои-то, като ги чешатъ и тжрагатъ съ кесии, кожа-та имъ става по-чувствителна, особно кога-то стоятъ нѣкое време безъ работа у яхъра и тогава безъ кебе са употрѣбятъ на работа.

Жеби и Костенурки.

Твжрдѣ често са е случвало, що-то кога ходимъ по разходки сутрѣна рано по нивя-та за да пригледаме какъ отиватъ сеидби-тъ, туку гледашъ въ най-буйна-та нива като растене-то да има крака и да са мжрда. Зачуденъ, ти са сирѣшъ и гледашъ да видишъ какво нѣщо пжлзи изъ зелена-та трѣва: то били жеби, скачатъ насамъ нататакъ, и помислишъ си неволно що е идело пощеска; види са работа-та, голѣмъ джждъ и той ще бжде принесалъ тѣзи нечакани гости; ето едно чудо, кое-то и до днесъ у насъ още вѣрватъ, че жеби-тъ падали съ джждъ-тъ наедно отъ небе-то. Слава богу! има и у насъ нѣкои да не вѣрватъ на тѣзи суетни нѣща, та голѣма добрина биха направили на простодушни-тъ селени да имъ докажиха веднажъ за всѣкога, че това нѣщо не е истинско. Сега да убѣдимъ нѣкого да не вѣрва на таквози нѣщо, трѣбва да му посочимъ нѣкоя помощъ, съ коя-то тѣзи врѣдни живинки да не му развалятъ нива-та? — Ами какво зло правятъ тѣзи весели жебички? Ако попиташъ. — Както ги видишъ тѣ опасватъ сеидба-та до сушъ, отговарятъ нѣкои. — Може да са намери нѣкой по между ни и да ни отговори: приятелю, ти са лжжешъ много, зашто-то жаба-та не яде трѣва, не са храни съ зелено, а най-главна-та ѳ храна сж: бубулечки-тъ, червеи-тъ и всички други инсекти; за това ти по-скоро можешъ да ублажявашъ орача, че тя му е най-добрия приятелъ. Между таквизи приятели ти излизашъ посраменъ; всѣкой единъ, кой-то са намери при насъ ще ти противорѣчи; всички разбиратъ работа-та, както имъ отсича самия умъ и доказватъ добрѣ, че е и грехота да са избиватъ жаби-тъ. Тука може да са отговори отъ друга страна тжй: отвори си очи-тъ и виждъ, колко е изедена трева-та и колко жеби подскачатъ изъ нея: ето тука видишъ и зеленина и жеби, навѣрно кой другъ ще е опасалъ млада-та зеленина? — жеба-та. А най-силно-то убѣждение става тжй: затичи са, извади ножче-то си и